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Téléphones et appareils électroniques éteints et rangés dans un sac fermé

Justifiez soigneusement vos réponses !

(1) Soit n > 2 et soit Bn l’ensemble des mots booléens (châınes de symboles 0 ou 1) de longueur n.

On définit la relation R sur Bn : pour m0,m1 ∈ Bn, m0 R m1 si m1 est obtenu en complémentant

(au sens booléen) deux symboles du mot m0 ; plus précisément :

m0 = c1 · · · cn, m1 = d1 · · · dn, (c1, . . . , cn, d1, . . . dn ∈ {0, 1}),

∃ i, j, 1 ≤ i < j ≤ n, di = ci, dj = cj , dt = ct pour t 6= i, j.

Par exemple pour n = 5, 01101 R 00111 (2e et 4e symboles complémentés entre les deux mots).

Soit R+ la fermeture transitive de R.

(i) Pour m0,m1 ∈ Bn, à quelle condition a-t-on m0 R+ m1 ?

(ii) R+ est-elle une relation d’équivalence ?

(iii) Pour m ∈ Bn, quel est le plus petit s > 0 tel que m Rs m ?

(2) Huit tâches T1, . . . , T8 doivent être réparties entre cinq volontaires V1, . . . , V5 suivant les règles

suivantes :

— chaque tâche est attribuée à un unique volontaire ;

— chaque volontaire se voit attribuer une ou deux tâches.

Donner le nombre possibles de répartitions, sachant que les tâches sont toutes distinctes (les volon-

taires aussi), et que pour un volontaire ayant deux tâches, l’ordre entre les deux n’est pas pris en

compte.

Indication : calculer d’abord le nombre de façons de sélectionner les volontaires ayant deux tâches,

ensuite pour une telle sélection, calculer le nombre de répartitions des tâches.


